

此，要努力提高回采率，减少采煤工作面浮煤的丢失，减少掘进无效进尺，使投入都能得到应有的效益。

四、从基础工作入手，建立标准化的基础管理

企业的基础工作包括很多方面，必须实行标准化管理。根据我们的实际情况，应从以下几个方面抓起。

(一) 表彰、宣传“双先”，使学有榜样。在全国会计工作会议暨全国会计工作“双先”表彰会上，我们总公司系统有三个矿务局的财务处被授予全国先进财会工作集体称号，五位财会人员被授予全国先进会计工作者称号。我们要广泛宣传先进财会工作集体和先进会计工作者的事迹，向他们学习，并对照榜样寻找差距，推动财会干部队伍的政治、业务和作风建设。1991年煤炭系统内部也要表彰一批先进个人和先进集体。

(二) 巩固成果，使会计工作达标升级活动再上新台阶。对会计工作达标的单位，基础工作必须要过硬。今年，不仅要对未通过验收的单位进行会计工作达标验收，同时还要组织人员对已达标的单位进行复查以巩固达标成果。

对会计工作升到三级的单位，管理工作必

须要过硬。“四位一体”的经营管理机制必须建立和运行起来，今年力争使三分之一的矿务局的会计工作升到三级，晋升到三级以上必须通过总公司验收。

对会计工作升到二级以上的个别单位，不仅各项管理工作要在三级的基础上再提高一步，而且经济效益必须过硬，做到减亏增盈。

(三) 全面推广会计工作电算化。在做好准备的基础上，对财务处理、会计报表、内部银行的软件从1991年1月1日起要全面推广使用。同时继续开发和推广材料核算、工资核算、电费核算、固定资产核算、流动资金核算和销售核算软件。对此要进一步提高认识，加强领导，认真挑选人员，培训骨干，并建立起相应的管理制度。

(四) 举办会计知识大赛，锻炼队伍，掀起大练基本功的新高潮。针对目前不少单位人员素质差，基础工作薄弱的情况，我们将在1991年下半年举办全国煤炭工业会计知识大赛，竞赛的范围主要是会计基础知识，财经法规和即将颁发的《会计核算办法》和《成本管理办法》等。通过大赛，大练基本功，加强基础工作，为会计工作达标升级稳步向前发展打下坚实的基础。



△1月17日，国务院机关事务管理局召开中央国家机关行政财务工作会议，传达了全国财政工作会议和全国会计工作会议暨会计工作“双先”表彰大会精神，总结了1990年机关行政财务工作，部署了1991年的机关行政财务工作。郭济局长到会并讲了话。

(陈达 刘晓明)

△能源部于1月14日在北京召开电力系统荣获全国先进财会工作集体和先进会计工作者颁奖会议。会上，史大桢副部长号召电力系统财会人员认真学习先进经验，积极投身经济体制改革，兢兢业业，勤勤恳

恳，为电力建设做出新的贡献。(薛嘉璋)

△去年12月8日，贵州省财政厅、人事局、总工会在贵阳联合召开大会，向贵州省出席全国会计工作会议暨会计工作“双先”表彰会议的4个先进集体和9位先进个人颁奖，并向他们表示祝贺。(王绍祥)

△贵州省注册会计师研究会于1月29日在贵阳召开了学习贯彻《注册会计师条例》座谈会。省、市23个国营大中型企业的注册会计师参加了会议。会上，大家谈了《注册会计师条例》发布的意义和作用，注册会计师提高政治觉悟和业务水平的重要性。(郝敬宇)

△陕西省机械工业会计学会于1990年底在西安举办了由陕西省机械工业战线财会人员参加的“我为四化干财会”讲演赛。参赛的29名选手以机械工业系统财会人员真人真事为题材，进行了精彩的讲演，使观众受到启迪，收到了良好的效果。(周培华)